

# 37中企學校被美列入慎待名單 商務部促美盡快糾錯 中美貿談牽頭人通話研遺留問題

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）中國商務部新聞發言人高峰昨日在京透露，第九輪中美經貿高級別磋商結束以後，雙方牽頭人已進行通話，討論遺留的問題。下一步，雙方經貿團隊將通過各種有效方式保持密切溝通，全力以赴繼續進行認真談判，朝着落實兩國元首重要共識的方向努力。針對美國商務部近期將37家中國企業和學校列入美國企業應謹慎對待的「未經驗證的最終用戶名單」，高峰回應稱，美方此舉對中國企業聲譽造成不良影響，對企業正常貿易造成障礙，希望美方盡快糾正錯誤做法。

高峰表示，4月3日至5日，中國國務院副總理劉鶴與美國貿易代表萊特希澤、財政部長姆努欽在華盛頓共同主持第九輪中美經貿高級別磋商。雙方討論了知識產權保護、技術轉讓、非關稅措施、服務業、農業、貿易平衡、實施機制等協議文本，取得新的進展。雙方將在兩國元首重要共識的指引下，就遺留問題開展進一步磋商。

「目前，雙方牽頭人已進行通話，討論遺留的問題。下一步，雙方經貿團隊將通過各種有效方式保持密切溝通，全力以赴繼續進行認真談判，朝着落實兩國元首重要共識的方向努力。」高峰說。

## 反對美泛化國家安全概念

對於美國國際貿易委員會擬對中國光伏電池產品發起337調查。高峰當天回應稱，目前涉案中方企業正在積極應對。這是企業間的商業糾紛，希望美方能夠依法客觀、公平、公正地開展調查，妥善加以解決。

據了解，2019年4月4日，美國國際貿易委員會發佈公告，決定對中國部分企業的光伏電池片及其下游產品發起337調查。該調查由韓國韓華新能有限公司及其美國子公司依據《美國1930年關稅法》第337節規定，於2019年3月4日向美國國際貿易委員會提起申請，指控對美出口、在美進口或在美銷售的有關產品侵犯

其專利權。

另外，對於美國商務部近期將37家中國企業和學校列入美國企業應謹慎對待的「未經驗證的最終用戶名單」，高峰指出，美方此舉對中國企業聲譽造成不良影響，對企業正常貿易造成障礙。中方反對美泛化國家安全概念，動輒濫用出口管制措施，干涉、限制企業開展正常的國際貿易與合作。中方敦促美方本着互信互利的原則，盡快糾正錯誤做法，將有關企業移出名單，便利和促進雙方企業開展正常的貿易與合作。

## 中美已同意設「執行辦公室」

此外，據英國《金融時報》報道，美國財政部長姆努欽周三稱，美國和中國已經同意在各自國家設立「執行辦公室」，以監督協議的執行，結束彼此的貿易戰，這意味著協議達成道路上的另一障礙已被清除。

不過，中方尚未就該消息做出明確回應。中國外交部發言人陸慷昨日針對該問題表示，磋商文本中涉及到的一些具體領域和環節的具體問題，美方時不時會有一些評論。目前，中美已經進行了九輪經貿磋商，最新一輪磋商確實取得了新的實質性進展。希望雙方繼續努力，在相互尊重、平等互利基礎上，妥善解決好雙方關切，達成雙方都能夠接受的方案。這符合雙方利益，對世界經濟也是有利的。



■商務部昨日透露，第九輪中美磋商結束後，雙方牽頭人已通話討論遺留問題。圖為今年2月，中美磋商中方牽頭人劉鶴與美方代表萊特希澤、財長姆努欽共同主持中美磋商開幕式。

資料圖片

## 外交部：國際社會對華經濟有信心

香港文匯報訊 據新華社報道，針對國際貨幣基金組織日前上調對中國經濟增長預期，外交部發言人陸慷昨日在例行記者會上表示，這表明國際社會對中國經濟保持中高速增長、邁向中高端水平有堅定信心。

據報道，國際貨幣基金組織9日發佈最新一期《世界經濟展望報告》，將2019年全球經濟增長預期下調至3.3%，比今年1月份的預測低0.2個百分點，將今年中國經濟增長預期上調0.1個百分點至6.3%。

陸慷在回答有關提問時說，這應該是國際貨幣基金組織今年以來第二次

下調全球經濟增長預期，反映出全球經濟下行壓力仍在上升。「在此背景下，中國經濟運行保持了總體平穩、穩中有進的良好發展勢頭，這一點國際社會是有目共睹的。」

「儘管當前外部環境還面臨一些不確定和不穩定因素，但中國經濟發展長期向好的基本面沒有變，中國經濟韌性好、潛力足、迴旋餘地大的基本特徵沒有變。」陸慷說，「國際貨幣基金組織上調中國經濟增長預期，表明國際社會對中國經濟保持中高速增長、邁向中高端水平有堅定信心。」

## 李克強與克總理考察當地中企項目



■李克強與克羅地亞總理普連科維奇共同按下按鈕，啟動打樁機為主橋墩打樁。  
路透社

普連科維奇總理表示，佩列沙茨大橋項目是中克開展的基礎設施大項目，是兩國友誼與合作的象徵。克人民對這座大橋期待多年，最終在中國朋友幫助下，讓夢想變為現實。大橋項目招標過程堅持公開、公平、透明的原則，中企以最可信的實力中標，相信一定會如期完工。大橋建成後將極大便利克民眾出行，有力促進當地發展，也將為中國企業開闢新的市場提供機遇，對中歐務實合作發揮示範性作用。

隨後，兩國總理共同按下按鈕，啟動打樁機為主橋墩打樁，並為大橋一期工程完工紀念牌揭牌。李克強囑咐說，既要保證建築質量，也要確保施工安全。

## 中克歐盟三方合作典範

李克強表示，佩列沙茨大橋項目是中國

企業公開投標、公平競爭獲得的項目，遵循市場原則、遵守歐盟規則。這是一座友誼之橋，不僅連接海灣兩岸，而且承載着兩國人民的友誼，有利於地區和平穩定、繁榮發展。這是一座民生之橋，將有利於人流、物流暢通，便利當地居民生活，有力促進克羅地亞經濟社會發展和民生改善。這也是一座合作之橋，是中國、克羅地亞、歐盟開展三方市場合作的典範項目。中國企業將用最好的裝備和技術，建成高質量的大橋。

李克強強調，中國承建企業一定要履行合同要求的所有條件，把大橋打造成精品工程，確保如期完工。



運動迷互贈禮

中國籃球運動員姚明是全球知名的籃球明星，克羅地亞「紅白格子軍團」則是去年俄羅斯世界盃的亞軍獲得者。當地時間4月10日上午，李克強總理將一件姚明簽名的13號球衣及一個印有中克兩國國名和國旗的特製籃球，贈送給籃球愛好者、克羅地亞總理普連科維奇。普連科維奇則回贈李克強一個克羅地亞國家足球隊集體簽名的足球及一輛克羅地亞企業生產的運動自行車。兩國總理並共同見證了雙方在體育等領域雙邊合作文件的簽署。

■文/圖：中國政府網

## 王三運受賄案 一審判囚12年

香港文匯報訊 據新華社報道，河南省鄭州市中級人民法院昨日公開宣判全國人大教育科學文化衛生委員會原副主任委員王三運受賄案，對被告人王三運以受賄罪判處有期徒刑12年，並處罰金400萬元（人民幣，下同）；對王三運受賄所得財物及其孳息予以追繳，上繳國庫。

經審理查明：1993年至2017年，被告人王三運利用擔任中共貴州省六盤水市委書記、中共貴州省委副書記、安徽省政府省長、中共甘肅省委書記等職務上的便利，以及利用擔任中共福建省委副書記、安徽省政府省長、中共甘肅省委書記等職權或地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為相關單位和個人在工程承攬、職務晉陞等事項上提供幫助，直接或者通過其親屬等特定關係人，非法收受上述單位和個人給予的財物，共計折合6,685,66109萬元。

鄭州市中級人民法院認為，被告人王三運身為國家工作人員，利用職務上的



■河南省鄭州市中級人民法院昨日以受賄罪判處王三運有期徒刑12年。 網上圖片

便利，為他人謀取利益，並利用職權和地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受他人財物，數額特別巨大，其行為已構成受賄罪。鑑於王三運主動交代辦案機關不掌握的受賄犯罪事實，係自首；提供破壞其他重大案件的線索，經查證屬實，有重大立功表現；認罪悔罪，積極退贓，贓款贓物已全部追繳，依法可以從輕處罰。法庭遂作出上述判決。

## 川廣安「嚴書記」受賄近700萬

香港文匯報訊 據中通社報道，昨日，四川省德陽市中級人民法院一審公開開庭審理了四川廣安市委原副書記嚴春風受賄一案。

檢方起訴指控：2001年至2018年，被告人嚴春風在擔任宜賓市城市規劃局局長、宜賓市翠屏區委副書記、區長，成都市規劃管理局黨組成員、總工程師，廣安市常務副市長，廣安市委副書記期間，利用職務上的便利，在工程承攬、項目糾紛解決等方面為他人謀取利益，索取或非法收受他人所送財物共計折合人民幣572.9萬餘元（約合港幣669萬元）。

庭審中，公訴機關出示了相關證據，嚴春風當庭表示認罪、悔罪，該案將擇期宣判。

公開資料顯示：嚴春風（男）1968年4

月出生於江西瑞昌，此前先後在雲南昆明、重慶、四川宜賓、阿壩州、成都等地任職。

據了解，嚴春風此前因「嚴書記」事件被查並且落馬。去年5月11日，有網友在社交平台曝光「嚴書記女兒」的媽媽在成都一幼兒園家長群聊裡飛揚跋扈的言辭。隨後，網上出現了署名為「廣安市委副書記嚴春風」寫給四川省委組織部的情況說明，稱其已與涉事幼童的母親離婚，對相關情況並不知曉。而網友隨後繼續深挖細究，曝光更多信息。

去年5月14日，四川省紀委監委回應稱已關注到網友反映「嚴春風輿情」的相關情況，已及時介入調查核實；同月18日，嚴春風被查。去年11月，嚴春風被通報開除黨籍和公職。